



NO HAY PASO. — A pesar de las críticas que se han hecho por los medios de comunicación, en el sentido de que se abra el paso en ciertas arterias de la capital, para evitar los congestionamientos de tránsito, todo ha resultado negativo. Sin embargo, al ser consultados algunos funcionarios han externado que las medidas las mantienen para evitar que continúen los atentados en los mismos edificios de gobierno y que en algunos casos han costado la vida de personas inocentes. Una de las arterias cerradas es la 5ª Calle Oriente y 2ª Avenida Norte.

Secuestran y Asesinan Menor en Quezaltepeque

QUEZALTEPEQUE. — A las 0:30 minutos del martes 21, individuos armados que se conducían en un pick-up, llegaron a casa de la estudiante Svetlana Ivanova Cortez, quien vivía con sus abuelos en el barrio El Guayabal de esta ciudad, la secuestraron y después le dieron muerte. Según datos, los sujetos trataron de romper la puerta y al no poder, gritaron a los residentes que si

no la abrían, la iban a destruir con una bomba. Ante tales amenazas, los moradores abrieron la puerta. Entonces, unos diez hombres armados entraron a la sala y sacaron por la fuerza a Svetlana, de 14 años y estudiante de tercer ciclo en la escuela unificada "San José". Luego la subieron al vehículo en el cual se conducían cuatro personas más que llevaban secues-

tradas. Al amanecer, todos los familiares de la jovencita se dedicaron a buscarla en el sitio conocido como El Playón, lugar que se ha convertido en cementerio abierto. Allí encontraron el cadáver de otra mujer, que al principio se creyó era el de Svetlana, por lo que se quisieron buscándola por varios cantones, hasta encontrarla con varios balazos en una casa abandonada, en el desvío de San Matías al cantón El Jocote. Según los informes, en esa misma casa estaba el cadáver de otra mujer, con heridas de bala, la que después fue identificada como la señorita Aracely Mina, de 14 años.

Instan a Ciudadanos a Pensar en Elecciones

"Una vez más, los miembros del Consejo Central de Elecciones han reiterado su decisión de llevar a cabo el proceso democrático del sufragio, basado en los preceptos legales y garantizar los derechos del pueblo y la libre elección de sus representantes", declara a EL DIARIO DE HOY, el señor Juan Antonio Castellanos. "Ese tribunal, así lo pienso, tiene la decisión de restituir al pueblo, me-

dante el uso del voto, las bases de un sistema democrático que tenga arraigos en la estructura del Estado y en la conciencia de los salvadoreños". Conviene reiterar, dice Castellanos, las palabras de los doctores Jorge Bustamante, Guillermo Guevara Lacayo e ingeniero Ernesto Rivas Rodríguez, miembros propietarios del Consejo: "Hemos ofrecido elecciones completamente libres, sin imposición, sin fraude, ni oficialismo. La opinión pública mundial está pendiente de lo que aquí pueda

—Favor pase a la página 29.



MENOR ASESINADA (Quezaltepeque).— Svetlana Ivanova Cortez Guerrero, de 14 años, secuestrada de casa de sus abuelos en barrio El Guayabal, apareció acribillada a balazos el martes en el desvío de San Matías a cantón El Jocote.



MUERE (Santa Ana).— Juan Francisco Castañeda, 36 años, pereció de lesiones de arma de fuego. Fue atacado cuando transitaba en su Pick Up cerca del Parque "Anita Alvarado".

Según los informes, en esa misma casa estaba el cadáver de otra mujer, con heridas de bala, la que después fue identificada como la señorita Aracely Mina, de 14 años.

Fiestas en Comunidades Capitalinas

En ocasión de acercarse la celebración de las Fiestas Patronales de San Salvador, en los barrios, colonias y zonas marginales de la capital, se están desarrollando Fiestas Comunitarias.

Desde el lunes 20 dieron inicio esta clase de eventos, dirigidos especialmente a los niños. El Programa Integral de Desarrollo Comunal, PRIDECO, ha adquirido decenas de piñatas para quebrarlas en todas las comunidades, y se celebrarán dos fiestas diariamente.

El sábado 25 serán presentadas las 25 señoritas finalistas de los mercados de San Salvador. Posteriormente procederán a elegir a la Reina de las Señoritas de los Mercados. El acto se efectuará en el Círculo Estudiantil.

Para el 31 se anuncia la salida del "correo", desde la Plaza Las Américas.

En cuanto a las Fiestas —Favor pase a la página 19.

Explotación del Mar Ayudará a la Economía

(Por Pedro Rodríguez). La explotación racional de los productos del mar es uno de los caminos positivos para mejorar la economía nacional, declaran a EL DIARIO DE HOY los señores Ramiro Cruz Escobar y Rogelio Mejía Flores.

Los entrevistados son personas que se dedican a la caza de ostras en el Puerto de La Libertad. Son parte de los 300 ostreros que se encuentran diseminados a lo largo de la costa, en una distancia de 80 kilómetros, que representa la tercera parte de la costa marítima total del país.

El trabajo lo realizan a 300 metros de la costa, después de la reventazón, lugar donde cada ostrero se zambulle hasta 7 metros de profundidad llevando en las manos un cincel y una almadana de 4 libras para poder arrancar las ostras de las rocas. En cada zambullida el ostrero permanece entre 45 segundos y un minuto debajo del agua y hace su trabajo sin contar con ningún equipo, únicamente con lo que soportan sus pulmones. Esta acción la repiten entre 20 y 25 veces por hora, para lograr sacar 20 docenas de ostras en 3 horas.

PROYECTO DE LOS OSTREROS

Declaran los señores Cruz Escobar y Mejía Flo-

res que en 1979 se reunieron 20 ostreros para formar una cooperativa, la cual ha aumentado sus miembros. A estas alturas cuenta con más de 100 miembros.

Entre los objetivos de la cooperativa se encuentra el de mejorar los niveles económicos de los trabajadores del mar, a través de una explotación ordenada y racional del recurso. Lograr a corto plazo sustituir el método empírico y rudimentario de la pesca de la ostra por métodos más humanos, más avanzados y modernos, aprovechando este recurso natural marino.

CONSTRUCCION DE VIVEROS

Otros de los proyectos de los ostreros son construir viveros-pilotos en mar abierto en 23 lugares de la costa, que reúnan las condiciones ecológicas necesarias. Los viveros servirán en principio para almacenar ostras adultas y además llevar datos de crecimiento de la ostra juvenil.

En otros viveros tendrán muestras de plancton para determinar el potencial de larvas en todas las zonas que abarcará el proyecto. Al mismo tiempo harán muestras mensuales por cada zona, en el departamento de La Libertad.

Entre los propósitos de la cooperativa también se

incluye poder canalizar la producción y comercialización del producto haciendo uso del equipo de refrigeración, congelación, ahumados y lograr la diversificación del producto para el consumo público.

SE PUEDEN ATENDER NECESIDADES ALIMENTICIAS

Opinan los entrevistados que dentro de los recursos potenciales que podrían ser utilizados para atender las necesidades alimenticias de la población se encuentra la actividad pesquera, la cual, según su experiencia, no ha sido lo suficientemente explotada y aprovechada racionalmente.

Indican que esta actividad que está fomentada y desarrollada, no sólo conduciría a atender las necesidades alimenticias de la población, sino que permitirá crear fuentes de trabajo e ingresos para el sector artesanal que se dedica a dicha actividad, disminuir las importaciones de enlatados, desarrollar la industria pesquera, reducir el déficit de calorías y proteínas en la dieta alimenticia de la población.

Hacen mención que dicha actividad puede ser explotada de diversas formas, ya sea con fines industriales, artesanales

—Favor pase a la página 51.



INAUGURAN AJEDREZ COLEGIAL. — Dentro de los "XX Juegos Deportivos Estudiantiles" se inauguró en el Palacios de los Deportes el campeonato colegial de Ajedrez. Correspondió a Edgardo Carrillo Velasco, que participó en las recientes Olimpiadas Especiales al hacer la primera jugada. Der. Idalia Artola Miranda, del Instituto Cervantes.

Continúan con Problemas las Agencias de Viajes

Es indudable que por la actual situación que atraviesa el país no quiere venir nadie en plan de turista, dijo ayer un ejecutivo de una agencia de viajes, al hablar sobre los problemas que atraviesa esa clase de negocios.

Señaló que el problema de divisas les afecta también a ellos, puesto que nadie puede ir por ejemplo a México o Miami con 500

dólares, medida que se tiene entendido será abolida por las autoridades monetarias del país.

Aun cuando las agencias salvadoreñas de viajes aceptan colones, han tenido una baja en sus ingresos, pues de todos es conocido que año con año suben los precios en los pasajes por avión, dijo nuestro informante. Ahora, enfatizó, quienes

salen más afectados con el problema de los dólares, son las líneas que no operan en El Salvador, o sea aquellas que no tienen agentes en el país como la PANAM, y otras.

Sin embargo, se dijo que tienen esperanzas de que la situación se normalice y de nuevo nuestro país será el de hace años cuando en toda época entraban turistas masivamente.